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Előfizetési ár:
Egész évre.............................4 korona
Fél évre................................. 2 korona
Negyed évre ........................ 1 korona

Vegyes tartalmú hetilap. Megjelen minden vasárnap. Hirdetéseket
Szerkesztőség és kiadóhivatal :

Kossuth Lajos-utca 9. sz., hová a lapot érintő megkeresések intézendők.
a kiadóhivatal jutányos áron közöl. 
Nyilttér garmond soronkint 60 fillér.

A hu svét.
A keresztény vallás alapítói mint­

egy a természet sugallatát követték, 
mikor a feltámadás ünnepét egy időbe 
helyezték a természet megújhodásának 
ünnepével.

A keresztény ember, akinek lelke 
eltelik a föltámadás magasztos tudatá­
val, lelki állapotának megfelelő külső 
körülményeket talál a szabad termé­
szetben is.

Pompázva hinti szét melengető, 
termékenyítő sugarait a nap. Fű, fa 
kizöldül, a levegőt édes, erős illatok 
járják át, amint a határból besuhan a 
szellő a falu utcáiba és minden, föld, 
ég, hirdeti, hogy nincs örökös meg­
semmisülés a természetben, hanem 
csak örökös feltámadás van.

S ugyanezt hirdetik az oltárról, a 
szószékről, imádságos könyvekből, ha­
rangokból és mindenünnen, ahol még 
hisznek Istenben.

Hirdetik, hogy miként a természet­
ben, azonképpen a lelkek életében 
sincs örökös megsemmisülés, hanem 
csak örökös feltámadás.

Isten Fia jött le közénk igazságot 
hirdetni és szenvedni, hogy ezt be­
bizonyítsa nekünk. Ha testét nem 
marcangolják vala széjjel a szégyen­
fán ; ha nem lett volna mártír, —

akkor is elhihette volna neki az em­
beriség, amit hirdetett. Mert a krisztusi 
igazságoknál derekabbakat és igazab- 
bakat nem hallott még emberi fül, sem 
Jézus előtt, sem utána. De hogy véré­
vel, rnondhatlan szenvedésekkel pecsé­
telte meg igéit, a rettentő vérdráma, 
melynek színhelye a Golgotha volt, 
annál is inkább meggyőzte az emberi­
séget arról, hogy valóban a legnagy­
szerűbb, a legdicsőbb tannak kell len­
nie annak, amelyért Isten fia a keresztre 
feszitteti magát.

A halhatatlan igazságnak, a jó le­
győzhetetlenségének utolérhetetlen szi m- 
bóluma Jézus Krisztus feltámadása. 
Hasztalan álltak őrt pogány vitézek a 
Megváltó sírjánál, hasztalan óvta ma­
gát a hatalom, hogy a szeretet for­
radalmárának tanításai vele együtt 
pusztuljanak el. Harmadnapra megnyílt 
a sir s az Ég vakitó fényessége köze­
pette tört ki belőle a Megváltó, hogy 
visszatérjen Isteni atyjához.

Zsarnokság, rosszaság, emberi gyar­
lóság hasztalan próbálják az igazságot 
végleg eltemetni, örökre elpusztítani, 
és ha az igazság sírja fölé piramiso­
kat emelnek, akkor is kifesziti a sirt 
és visszatér — eleven életeket élve — 
emberek szivébe és leikébe.

Ami jót és nemeset belénk oltott 
az égi gondviselés, azt elnyomhatja

rövid vagy hosszú időre a rossz, az 
önzés, a szomorúság, de jő egy nap, 
amikor uj erőre kap az eltemetettnek 
hitt energia és győzelmesem, száguld 
keresztül a világon.

Ez mentette meg eddig is a vég­
pusztulástól az emberiséget s ez fogja 
megmenteni a jövőben is.

Végeredményében mindig a jó győz 
a rossz fölött, bár sokszor éppen en­
nek ellenkezőjét mutatja a látszat.

Ezért ne csüggedjetek elnyomottak, 
szegények és elhagyatottak, mert ti 
hozzátok állott legközelebb Jézus Krisz­
tus, s reátok gondolt, amikor felfeszi- 
tették. Értetek jött a földre, s bennete­
ket váltott meg első sorban.

Aki bensőségteljesen tud elmerülni 
Jézus életének történeteiben s tanítá­
saiban, aki örvendezni tud husvét ün­
nepének, az soha el nem veszti lelké­
nek egyensúlyát, életének reménységét 
és kedélyének derűjét. Mert Benne 
bízni, ez annyit jelent, mint jót és 

I szépet várni a léttől.

— Magyar Nyugdíjbiztosító Társaság. 
Január hó 30-án kezdette meg működését 
Budapesten, az újonnan alakult Magyar 
Nyugdíj biztosiló Részvénytársaság, mely inté­
zet kizárólag azt tűzte ki feladatául, hogy 
mindazoknak, — tisztviselőknek, ügyvédek­
nek, orvosoknak, mérnököknek, kereskedők- és 
iparosoknak, valamint gazdáknak, magánosok-

fi jlMszenti Takarékpénztár ajánlja ügyfeleinek és a n. é. közönségnek
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HUSZÁR-BRAVUR.
Budavár visszafoglalása, a török hatalom 

megtörése volt hazánkban. Temesvár és né­
hány végbeli hely még török kézen maradt, 
de már utolsókat lobbant a török hadi vitéz­
ség lángja, amely vészesen lobogott egykor 
egész Európa felett.

Az utolsó török háború 1787-től 90-ig 
tartott s az elgyengült porta már annyira 
sülyedt, hogy békét kunyorált Bécstől. Letört 
tehát a félhold ragyogó szarva, amely úgy 
aggatta magára a népek függetlenségét, mint 
a diák a rovarokat a gombostűre.

Az utolsó török háború a délvidéken folyt 
s a magyar huszároktól már annyira retteg­
tek a kontyos törökök, hogy alig mertek 
megállni előttük.

Volt a Wurmser huszárezrednek egy fő­
hadnagya, Buday Ignác, aki két szakaszával 
annyi babért aratott, hogy megkoszorúzhatta 
yolna vele az egész ármádiát.

Négyszáz spahi, vagyis válogatott török 
csapat, pusztítva, gyújtogatva nyomult Német- 
Bogsánig s a lakosság annyira megrémült, 
hogy pusztán hagyta a falvakat s lóhalálban 
menekült a vitéz spahik elől, akik már azt 
hitték, hogy Allah ismét kegyes szemmel 
néz rájuk a paradicsomból s még Budavárát 
is visszafoglalhatják.

Maga a boszniai basa vezette őket, egy 
nagy termetes muzulmán, aki alatti még a 
tizenhatmarkos ló is remegett, ha felpattant reá.

Buday Ignác főhadnagy Bogsán alatt 
maga köré gyűjtötte két szakasz huszárját s 
egyet pödörve tömött fekete bajuszán, igy 
szólt a magyar daliákhoz :

— Fiuk, négyszáz török lovas közeledik, 
megtámadjuk-e őket ?

— De meg ám, főhadnagy ur! — kiál­
tották harci vágytól égve a huszárok.

— Minden huszárra öt spáhi esik, sok 
lesz-e az nektek.

— Még fölöstökömre is kevés — zúgtak 
a huszárok.

Hát fiuk, összecsapunk velük, hanem

előbb én mérem össze a kardomat azzal a 
basával.

— Nem féltjük a főhadnagy urat.
— Ne is féltsetek fiaim, mert amilyen 

szent igaz, hogy magyar vagyok, hát olyan 
szent igaz ám az is, hogy kardom hegyére 
tűzöm annak a basának a fejét.

Azzal kirántotta a kardját s indulást 
vezényelt.

A huszárok vágtatva robogtak utána.
A spáhik már Német-Bogsán határában 

voltak, amelynek a lakossága szintén el­
menekült. Amint az előcsapat megpillantotta 
a huszárokat, meghökkent és visszafordult.

Száguldva nyargaltak a spáhik a basához 
s jelentették neki, hogy huszárok közelednek.

— Mennyien vannak ? kérdezte — a 
basa.

— Lehetnek vagy százan.
— Csak ? — szólt fitymálva a basa, — 

megesszük őket.
Aztán kifejlődve, hosszú vonalban robog­

tak a huszárok felé.
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nak, férfiaknak és nőknek, — akiknek nin­
csen állami- vagy hivatali nyugdijuk, nyug­
díjban részesüljenek, nyugdíjasok maguk és 
családjuk számára magasabb nyugdijat biz­
tosíthassanak, állami- és köztisztviselők a 
lakbéreiket mint nyugdijat is megkaphassák 
és feleségeik az általuk élvezett teljes nyugdi­
jat kaphassák és elhalálozásuk esetén füg­
getlenül szolgálati idejüktől a teljes biztosí­
tott nyugdijat élvezhessék még újbóli férj- 
hezmenetelíik esetén is. Alig 8 hete áll fenn 
ez a humánus intézmény, melynek igazgató­
ságában nem rideg pénzemberek foglalnak 
helyet, hanem gazdasági életünk számos ki­
válósága, közöttük Gelléri Mór, az Országos 
Iparegyesület igazgatója, Szávay Gyula és 
Sugár Ottó kereskedelmi iparkamarai titká­
rok, Báró Randvánszky Géza nagybirtokos, 
főrendiházi tag, dr. Fleischman a Neue Poli­
tische Volksblatt főszerkesztője, Hlatky-Schli- 
chter vezérigazgató, Krausz vezérigazgató, 
Székely iiv. igazgató. A Magyar Nyugdíjbiz­
tosító Csanád-, Csongrád- és Torontál-vár- 
megyék területén, Szeged székhelylyel vezér- 
képviselet felállítását határozta el, melynek 
vezetését egy kiváló és előkelő szakember 
vezetésére bizta. Az iroda működését már 
megkezdette. Helyisége Szegeden, Széchenyi- 
tér 3. szám alatt van.

Adós, fizess! .
Valamikor — nem is olyan régen — meg­

rendelte községünk, főutcáinak gránitkockák­
kal való kikövezéséi.

Bőséges kedvvel teljesítette a vármegye 
községünk eme jámbor óhaját, annál is in­
kább, mert igy bizonyára kevesebbe került 
neki a Mindszenten átvonuló szentes-kisteleki, 
valamint vásárhely-kisteleki törvényhatósági 
litak átkelési szakaszainak kiépítése, mintha 
ugyanezt közönséges makádám módon csinálta 
volna.

A kockakövezés létesítéséhez Mindszent 
közönsége tudvalevőleg 50 százaléknyi hozzá­
járulást ajánlott föl, mig az egyszerű mak­
ádám burkolat teljesen a megye pénztárát 
terhelte volna.

Elkészült a kockakövezet, sok vajúdás 
után át is lett véve. Hála Istennek, jó szol­
gálatot tesz, eléggé emeli községünk értékét 
is, de — mindeddig elfeledtük a számla 
reánk eső részét kifizetni. Vagy talán jobban 
illik megmondani az igazat, ami abból áll, 
hogy egyszerűen megtagadtuk a kifizetési

Ezek nyugodtan állottak, paripáik meg 
sem mozdultak.

Buday főhadnagy kiugratott az ország­
úira s párbajra hivta a boszniai basát.

Ez végigmérte a közép magas, zömök 
embert s aranyos turbánját megigazitva, hátra 
szólt a psahiknak.

— No nézzétek meg azt a nyápic fickót, 
mert mindjárt a fűbe fog harapni.

S elfogadva a kihívást, előre ugratott. 
Hatalmas teste alatt szinte nyögött a paripa 
s döngölt a föld.

Üdvözölték egymást, aztán összecsaptak. 
Villáinlott a két kard s néha akkorát csat­
tant, mint a menykő, ha százados tölgy ko­
ronájába csap.

A nagy, elhízott basa nem nagyon táncol­
tatta a paripáját. Budai alatt azonban úgy 
szökött jobbra-balra az a gyönyörű, almás­
szürke mén, hogy valamennyi huszár pen­
gette hozzá a sarkantyúját.

A basának óriási zablyája volt, Budaynak 
könnyű, damaszt kardja. Hajlott, mint a nád­
szál, de bármekkora erővel csapott rá a basa 
még se tört ketté.

Buday egyszerre csak oldalt ugrott s 
mielőtt a basa nehéz lovát megfordíthatta 
volna, egy haránt vágással olyan csapást 
mért a basa nyakára, hogy a feje menten 
a mellére bukott s a vér vastag sugárban 
tört elő a kettészelt nyakból.

A basa egyet hörgőit s lezuhant lováról.

hajlandóságot, amikor a megye bemutatta a 
kontót.

Bemutatta pedig nem egyszer, hanem 
többször. De hát a nyakas képviselők mind­
annyiszor következetesek maradtak magukhoz, 
soha sem akartak fizetni.

A megtagadás ürügye az volna, hogy ki­
látásba helyeztetett a vásárhelyi útirány ki­
kövezése is, amik mindeddig nincsenek 
meg. Tehát: ha nincsenek, nem is fizetünk, 
amig meg nem lesznek.

Ezt határozta legutolsó áprilisi közgyiilé- 
j sén is a képviselőtestület. Node mindennek 

meg van a maga határa. Ugylátszik, a megye 
türelmének is elkövetkezett a — váratlan 
határa, amit olykép juttatott kifejezésre, hogy 
az útalap mintegy 26,000 koronányi követelé­
sének biztosítására foglalást követett el a 
község kasszájánál. Lefoglalta egyik takaréki 
14,000 koronás betéti könyvecskéjét.

Ez hát az akaratoskodás fináléjának kez­
dete.

Most szedjék elő jogi tudásuk tárházát a 
fizetésmegtagadás mesterei! Mert hogy a 
megye nem játékból nehezedett rá a köz­
ségi kasszára, az bizonyos. Valószínűleg hozzá 
is fog nyúlni a lefoglalt összeghez oly mér­
tékben, amilyenben hátralékosnak látja a köz­
séget. Joga van hozzá. Megszerezte ezt a 
jogot akkor, amikor a kész utat a község is 
segített átvenni ; tehát amikor a megye a 
község megrendelését effektuálta.

A tett kifogások mitse változtatnak a dol­
gon.

Sorjában elkészül a mindszent-vásárhelyi 
törvényhatósági útszakasz is. Most már ta­
lán csak közönséges makádám módon, amely 
esetben a község nem járul hozzá ezen újabb 
építkezés költségeihez.

Bizony jobb lett volna a másik irányban 
is ennél a módszernél maradni. Megmaradt 
volna a 26,000 koronánk.

A vámszedési jog még valahol a hold­
ban pihen. Az irás azt mondja: „kérj, ada­
tik“. Ha t. i. adódhatik. Vájjon kérte-e már 
községünk a fölhányt vámszedési jogot ? Úgy | 
tudjuk, még nem kérte. Hát akkor mily ala­
pon emlegethetjük annak kimaradását?!

Meg kell latolni, ki kell számítani, hogy 
mily előnyök származnak a községre a vám­
szedési jog gyakorlása által.

A huszárok kürtöse szájánál tartotta a kürt­
jét. de a főhadnagy még nem adott jelt a 
rohamra.

Paripájával közelebb ugratott a levágott 
basához, a kinek elgurult a feje és lehajolva 
nyergéből, azt a véres főt kardja hegyére 
tűzte s úgy adott jelt a rohamra.

A spahik azonban ezt már nem várták 
be. Hirtelen megfordultak és vágtatva mene­
kültek. A huszárok szélvészként robogtak 
utánok. Tizennégyet levágtak közülük, a többi 
már úgy futott, hogy fegyverzetét is elhányta.

Buday a boszniai basa levágott fejét be- 
pakoltatta és elküldte a fővezérnek. A vitéz 
főhadnagyot az egész hadsereg ünnepelte. 
Kevéssel ezután újabb fényes hadi tettet vitt 
véghez.

Volt a törököknek egy hírhedt kémjük, 
Boddon János kapitány. Valami janicsár iva­
dék lehetett, mert jól tudott magyarul, néme­
tül s gyakran magyar tisztiruhába bújva el­
ámítottá a népet, hogy ne féljen, nyomában 
jön a magyar sereg s megvédi őket. Pedig 
törököt hozott a nyakukra, a kik aztán ki­
fosztották s jórészt felkoncolták őket.

Buday megfogadta, hogy ezt a veszedel­
mes kémet elfogja. Egy erdőben lesbeállt 
s négy nap, négy éjjel, lesett rája.

A kém az ötödik napon hat török fede­
zete alatt Pancsováról Morevec községbe 
indult. Buday megtudta ezt s huszárait úgy 
állította föl az erdő szélén, a hol Bodonnak

„Mindszenti Lap“

Tessék ezeket mind tisztába hozni a kép­
viselőtestületnek, azután pedig nem sokat 
okoskodni, hanem komolyan gondolkodni a 
vármegye követelésének igaza fölött és intéz­
kedni arról, hogy igazán hóimét, miből és 
mikor fizetheti ki lakosságunk ezt a nem is 
oly jelentéktelen tartozását.

Újdonságok.

— Munkásaink husvétja. Szebb hus- 
vétot aligha ért az utóbbi években a mind­
szenti munkásnép, mint a mostani. Tegnap 
történt meg a sorshúzás a mindszenti mun- 
kásháztelep portáira. Emlékezetes marad e 
nap mindenha Mindszent történetében, mert 
e napon jutott 156 munkáscsalád házlüz- 
helyhez, amelyet ha megbecsül, csekélyke 
szorgalom árán örök időkre magáénak vall­
hat. 156 család rebeg buzgó imát azon igazi 
jóakaróiért, akik erkölcsi támogatásukkal a 
módjukban álló anyagi eszközökkel, testet- 
lelket ölő fáradhatatlan kitartással őket, hazá­
jukban csaknem hontalanokat a legmesszebb 
távolból is hazahivogató fészekhez segítették. 
Csak azok ismerik e szavaknak a szenve­
désekben, nélkülözésekben elfásult szivek 
hálaimádásának jelentőségét, akiknek mód­
jukban áll szemlélni, mint telnek el a má­
sok portájára szorult egyébként szorgalmas, 
dologbiró családok évei, anélkül, hogy hosszú 
időn át csak néhány tyúkot, kacsát, libát 
vagy malacocskát tarthatnának s azok által 
családjuk tagjait egy kis ruházathoz segít­
hetnék. Mert akárhol is bérelnek egy szo­
bának keresztelt kamrácskát, a legelső kikö­
tés az szokott lenni, hogy egyáltalában nem 
szabad az udvarban jószágot tartani. Tehén­
kéről ilyen pária ne is merjen álmodni. Aki­
ket az állam, megye, tehat ezúttal portához 
segitett, azoknak ez annyit jelent, hogy ezen­
túl udvarkájukban vagy kertjükben módjuk­
hoz képest szabadon tarthatnak baromfit, ma­
lacot, tehenet; az apró családok munkaere­
jét azok körül kiszámíthatatlan mértékben 
értékesíthetik. Ne is említsük a tágas lakó- 
helyiségeket, amelyek biztosítják a lakók 
egészségét» s megcsökkentik a gyermekek 
aránytalan nagy halandóságát.

el kellett mennie, hogy a kémet körülkerít­
hesse.

Minden tiz lépésre állott egy huszár s a 
kürtjeire mindnyájuknak ^egyszerre kellett ki­
törniük az erdőből. Két Huszár pedig dol­
mányát, csákóját letéve egy-egy fára mászott 
s onnan kémlelte a vidéket.

Napszálltakor éles füttyentés hallatszott 
a fákról. Buday a kürtöst maga mellé vette, 
aztan mindketten lehasaltak egy fatörzs 
mellé s úgy néztek az országúira.

Boddon János közeledett. Elől-hátul egy- 
egy török lovagolt, inig a harmadik az erdő­
ben poroszkált.

Ezt a huszárok meglepték és leszúrták.
Mikor aztán a török kém a huszárvonal 

közepére ért, megharsant a trombita, a hu­
szárok villámgyorsan kitörtek s egy szem- 
pillantás alatt körülfogták a kis török csapatot.

Boddon kardot rántott, mire kísérői is 
védekezni próbáltak, de a huszárok hamar 
végeztek velők. Kettőt levágtak, a többi meg­
adta magát.

A kernet aztán Buday erős fedezettel a 
fővezérhez küldte, a ki nyomban felakasztatta.

Buday Ignác e hőstetteiért csakhamar 
őrnagy s a Maria Terézia-rend lovagja lett 
és bárói rangra emelték. A Mária Terézia- 
rend történetének minden lapja tele van 
a hős magyar katonák dicsőségevei.

Farkas Ernőd.



15. szám.

Délelőtt 9 órára volt összehiva a munkás- 
házépitő bizottság és a telkeket jegyzett mun­
kásnép a községháza tanácstermébe, a sor­
solás megejtésére. Megjelent e fontos aktuson 
maga az alispán is. A fölmerült különféle 
akadályok, az utolsó pillanatban bejelentett 
terület-visszatartások csak 10 óra után en­
gedték meg a sorsolás megkezdését, amely 
a legélénkebb érdeklődéssel folyt le mind­
végig, egyfolytában délután 2 óráig, Tary 
István főszolgabíró elnöklése mellett.

187 volt a telkekre aspiráns munkáscsa­
lád. Közel 200 telek volt megszerezve, azon­
ban az említett s az utolsó órákban bejelen­
tett akadályok miatt 31 telek ezúttal nem 
volt kiosztható. Intézkedett tehát az alispán, 
hogy a már megszerezve levő bár távolabb 
fekvő olcsóbb területeken hasittassék ki a 
legközelebbi napokban újabb háztömb a 31 
munkás részére.

A megelégedett arcú s a házuk numeru­
sát tartalmazó cédulát szorongató munkások 
többszörös „éljen“ harsonája között távozott 
az alispán és eljáró bizottság a községházáról. 
Isten áldása legyen honalapító dicséretes 
munkájukon.

— Apad a Tisza. Az áradás e hó 9-én 
kulminált. Mindszent alatt 9,51 méternél 
megállapodott a viz emelkedése. Tegnapra 6 
centimétert apadt s a beérkezett vízrajzi jel­
zésekből azt lehet következtetni, hogy a 
tavaszi árviz evvel a magassággal el is vonult.

— Támogassuk a Kossuth-Muzeumot. 
1848-ra örökké visszaemlékezik a magyar. 
Nagy idők voltak azok és nagy emberek a 
megteremtői. Áhítattal, kegyelettel kell tekin­
tenünk mindenre, ami arra az időre emlé­
keztet. Meg kell becsülnünk a nemzeti küz­
delmekből reánk maradt emléktárgyakat, me­
lyek egy szebb jövő kivivására serkentenek 
bennünket. És mi még sem adjuk meg ezen 
szent emlék-tárgyak leggazdagabb tárházának: 
a Kossuth-Muzeumnak azt, ami magasztos 
hivatásánál fogva megilletné. Hivatalos köre­
ink sem teszik meg kötelességüket. A múlt­
ban Bánffy, Széli-, Tisza-, sőt a Fehérváry- 
korinány is támogatta, csak a mostani nem­
zeti kormány nem tesz érdekében semmit. 
Ezért fordulunk, a hazafias magyar társada­
lomhoz, amelybe egyedüli reményünket he­
lyezzük, hogy a muzeutn kiadványainak vá­
sárlásával mentse meg a Kossuth-Muzeumot. 
10 korona ellenében meg küldjük Hock János: 
„Rákóciné című diszmüvét, amelybe 20 ko­
rona szalon kiadás is van, 100 — 150 koroná­
ért megküldjük a „Kossuth Lajos azt üzente“ 
című hatalmas képet mely 170 cm. szélessé­
gével és 130 cm. magasságánál a iegna- 
gobb színes olajnyomat a kontinensen.“ A 
10 koronás kép egyszerű keretű, 150 koro­
nás arasznyi széles diszes aranykeretben van. 
Tárgya fenséges, kivitele is ehhez méltó. 
Ezeket a kiadványokat rendeljék meg, és a 
Kossuth-Muzeum, a legértékesebb nemzeti 
gyűjteményünk meg lesz mentve, mely Bu­
dapest, Vili., Népszinház-utca, 23. sz. alatt 
van.

— Őrzik a pályázót. Vidéki körorvosnak 
lenni nem jó dolog, mert sok a munka és 
kevés a fizetés. Ezért nem igen akad pályázó. 
Hódmező-vásárhelyen is igy jártak a puszta­
központi orvosi állásnál. A pályázat lejár­
táig nem akadt pályázó. Egy lap most ezt 
írja: „Az utolsó órákban mégis csak akadott 
egy pályázó a pusztaközponti orvosi állásra 
Deák Lajos dr deszki uradalmi orvos sze­
mélyében, a ki benyújtotta pályázati kérelmét 
a polgármesterhez. Így aztán valószínű, hogy 
abban az esetben, ha időközben nem lép a 
pályázattól, a jövő héten tartandó törvény- 
hatósági közgyűlésen egyhangúlag fogják meg­
választani“. — Csak vissza ne lépjen.

„Mindszenti Lap“

— Gátvédelem. A múlt héten dúló 3—4 
napos tavaszi vihar oly hullámokat hajtott 
föl a megáradt Tiszán, hogy — mint értesü­
lünk — az ármentesitő társulatok kényszerülve 
voltak gátvonalaik némely szakaszának védel­
méről gondoskodni. A többi között a Hármas­
algyői ármentesitő társulat lúdvári szakaszát 
támadták meg a vihar felkorbácsolta hullá­
mok. De hát, mint minden ilyen dolognál, 
itt is meg van a kárból a dolog nélkül he­
verő munkások haszna. Ha tovább nem tar­
tana is, egy-pár hétig biztosított az áradás 
munkát mintegy 100 mindszenti kikodult 
kubikosnak.

— Szegény emberek humora. A mun­
kásházhelyek sorsolásánál egyik magyar na­
gyon búsnak hajtotta fejét, mert hogy a ki­
húzott portája éppen a temető mellé esett.

— Ne búsuljon, kend, bátya — vigasz- 
j talja egyik jókedvű ismerőse — ha meghal 

kend, legalább megspórolja a halálkocsit. Ha 
érzi a halálát, átlép kend csak a temetőbe, 
lefekszik a legjobb helyre, aztán ott hunyja 
le szemét,, ahol legjobban esik.

Hogy mennyiben nyugodott meg Péter 
bátya a vigasztalásban, arról hallgat a krónika.

— A dohányzásról. Annyi szó esett már 
a dohányzás hátrányairól, hogy úgyszólván 
kimeritettnek látszik ez a téma. Pedig nem 
igy van. Az orvosok folyton újabb és újabb 
indokokkal bizonyítják ennek az élvezetnek 
káros kötkezményeit. Leginkább pedig arra 
törekszenek, hogy az emberiséget a czigaret- 
tázásró! szoktassák le és ezért inkább ajánl­
ják a szivarozást vagy pipálást. Azonban egy 
igazán jó szivar egy kicsit drága, és ha 
egészségesebb is, füstje sokkal erősebb, 
kellemetlenebb, mint a cigarettáé. A pipa 
kezelése viszont sok időt és gondot igényel, 
és aki pipás emberré akar válni, az szerelje 
fel magát különböző tartályokkal, melyekben 
pipáját, dohányát és egyéb szükséges holmi­
ját magával cipelhesse. A cigarettázók mind­
ezt elkerülhetik, bár kétségtelen dolog, hogy 
éppen ez az előnye tette károssá a czigaret- 
tázást. Könnyű és gyors kezelése folytán 
ugyanis a cigarettázók mértéktelenül dohá­
nyoznak — és ez a mérséktelenség előbb- 
utóbb szenvedéllyé válik, ami idegzavarokra 
vezethet, továbbá pedig orr- és szembajokat 
vonhat maga után. Azért ha valaki nem 
tudná magáról cigaretta-szenvedélyének rabló­
láncait lerázni, legalább szokja meg az ön- 
sodrotta czigaretták szívását, mert annak el­
készítése némi munkát igényei, és igy való- 
szinii, hogy nem fajul mértéktelenséggé a 
dohányzás.

— Baleset. Pálinkó Ferenc mindszenti 
lakos mint napszámos dolgozott a Hármas- 
algyői ármentesitő társulat atkai gátvonalának 
védekezési munkálatainál. Még e hó 9-én 
is együtt delelt cimboráival, vidám beszél­
getés közben. Kora délután alig hogy a mun­
kához hozzá fogtak, a karózás mellett egy­
szerre csak összeesett Pálinkó Ferenc, s alél- 
tan vitték az őrházhoz. Itt egy órai élesz- 
getés után magához jött s a gátőr kocsiján 
ejnek idején hazavitték övéihez, ahol azóta 
élet-halál között lebeg.

— Kirabolták a gyevi magyart. Tóth 
Pál algyői gazda a napokban valami ügyes­
bajos dolgában Szegedre ruccant be és hogy 
ügyét eligazítsa pénzt is vitt magával. Tóth 
Pál aztán eközben italozni is betért valahová. 
Hogy hová, azt persze nem tudja; azt se, 
hogy mennyit ivott. Szóval Tóth Pál uram 
erősen kapatos volt. Ilyetén álapotban dülön­
gélt, csetiet-botlöti a Kálvária téren, mikor 
egy beszögelő kis mellékutcából három le­
gényke megrohanta, földreteperte és amig az 
egyik fojtogatta, a másik kettő kényelmesen 
kifosztoggatta, elrabolván a tárcáját, melyben 
130 korona volt s az ezüst óráját, sőt a 
kalapját is. Tóth Pál erre menten kijózano­
dott és sietett panaszt tenni a kapitányságra.

Tizenegyedik évfolyam.

De ekkora a három jó madár már eltűnt a 
zsákmánnyal s máig sem sikerült őket ki­
nyomozni.

— Halak öröme. Husvét ünnepe örömet 
hozott a vizek lakóinak is. E nappal kezdő­
dik ez évben a halak törvényes kiméleti ideje 
s tart kerek két hónapig, amely idő alatt a 
folyóvizek halait kifogni semmi eszközzel 
sem lészen szabad.

— Mestertanfolyam asztalosok részére. 
A kereskedelemügyi miniszter f. évi április 
19-én kézdődő és nyolc hétre terjedő mester- 
tanfolyamot rendez az újpesti állami faipari 
szakiskolában asztalosmesterek és segédek 
részére. E tanfolyamra jelentkezők lelkiisme­
retes kiképzésben részesülnek műhelyi mun­
kában és rajzban, valamint a könyvvitelben, 
üzleti levelezésben és költségvetésben is. 
Müizléstik fejlesztése mellett elsajátitják az 
asztalosipar legmagasabb vívmányait A je­
lentkező vidéki mesterek érdem szerint heti 
18—24 kor., a segédek érdem szerint heti 
12—18 korona ösztöndijban részesittenek.

— Tavaszi gyógyítások. Az életet éb­
resztő tavasz meleg napsugaraival földünk 
minden élő szervezetére hihetetlen hatással 
van. Életet ad és életet vesz! Különösen az 
utóbbit bizonyítja sok embertársunk szomorú 
kimúlása, akik áldozatai a márciusi nagy 
ébredésnek. Mert a tavaszi meleg nemcsak 
a test élettani sejtjeit szaporítja, hanem ilyen­
kor a testet emésztő kóros sejtek is roha­
mosan fejlődnek és pusztítják a testet. Ez 
okból leginkább tavasz idején szorul a szer­
vezet az orvosi tudomány támogatására, mely 
hivatva van a test ellenálló képességét öreg­
bíteni és netalán fennálló betegségeket körül­
határolni, visszaszorítani. Az uralkodó or­
vosi irányok között ezen hivatásnak legtö­
kéletesebben felel meg a vérgyógyitás (Heino- 
patia), mivel ez élettani uj es tökéletes vért 
ad a testnek, a vérkeringést rendbe hozza 
és az összes szervek táplálkozását emeli, ez­
zel egyszersmint a szervezet ellenálló képes­
ségét növeli. Ezen gyógymód megalapítója 
Dr. Kovács J. fővárosi orvos, kinek e célra 
berendezett intézete van. Budapest, V., Váci 
körút 18. szám alatt. Mindazok akik kösz- 
vény, görvélykór, astma szív-, gyomor-, vese-, 
ideg- vagy vérbajban szenvednek, teljes bi­
zalommal forduljanak ezen hírneves orvos­
hoz, mielőtt valami gyógyfürdőbe vagy gyógy­
intézetbe mennének. A kezelés igen egyszerű, 
kellemes, minden viszonyok között alkalmaz­
ható, hivatási zavarokat nem okoz.

— Drótkerítések összes fajtái, úgymint: 
közönséges gépfonat, többször csavart „Hun­
gária“ fonat, tüskés és sima huzal, nemkü­
lönben kovacsolt-vas keretes díszes sodiony- 
keritések legolcsóbban vásárolhatók Stadler 
Mihály sodrony szövet, fonat, szitaaru és 
keritésgyaraban Budapest, VI/1., Váci-körűt 43. 
Az olvasó árjegyzék-kivánassal közölje szük­
ségletét.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos :
OLOSZKAI HORVÁTH ANTAL

Horváth A. könyv- és inűnyomdája, 1909

Kiadó-üzlethelyiség.
Miután előrehaladott korom miatt 

a bognár-mesterséggel fölhagyok, haj­
landó vagyok igen kedvező föltételek 
mellett üzletemet átadni. Esetleg csak 
a bolthelyiség is kiadó, mely bármi­
féle üzletnek igen alkalmas és jó he­
lyen van. Gémes Fábián, bognár-mes­
ter Mindszenten. Az üzlet, vagy csak 
a helyiség azonnal átvehető.

legjobb bor!
Kitűnő, zamatos, válogatott kürti 

szőlőből szüretelt boraimat kimé­
résben literenkint 24 krajcárért 
árusítom.

Bertók János
5—5 vendéglős.
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A Mindszent község belterületéhez 
csatolt szőlő területen állami támoga­
tással létesítendő munkásháztelep mint­
egy 180 lakóházához szükséges 
fenyőfa, tetőcserép és tégla-anyag 
szállításának biztosítására ezennel 
zárt ajánlati versenyt hirdetek.

Ajánlat tehető az összes épületek 
összes faanyagjára ; tetőcserépre és 
téglára kisebb részletekben is; min­
dent az egyes háztelkeken a helyszí­
nére szállítással értvén.

Az épületekhez szükséges anyagok 
kimutatása a tervekben foglaltatik.

Tervek, szállítási feltételek Mind­
szent község házánál a hivatalos órák 
alatt betekinthetők.

Ajánlatok a szükséges anyagok köb­
méterjére és ezrére vonatkoztatva tehe­
tők.

Hiányos, elkésett és utóajánlat ki­
záratnak a versenyből.

Ajánlattevő ajánlatával két hétig 
marad kötelezettségben.

Az eljáró bizottság föntartja magá­
nak, hogy a beérkezett ajánlatokból 
szabadon választhasson, vagy azokat 
teljesen mellőzze.

Ajánlattevők kötelesek kijelenteni 
ajánlatukban, hogy a föltételeket, helyi 
viszonyokat magukra kötelezőnek is­
merik.

A kellően lezárt ajánlatok a szál­
lítandó anyag-érték 5 százalékának 
megfelelő bánatpénzzel — készpénz­
ben vagy megfelelő értékpapírban — 
látandók el és folyó hó 15-én délelőtt 
8 óráig Mindszent község elöljáró­
ságához „Munkásházanyag“ megjelölés­
sel "nyújtandók be, ahol azok ugyan­
azon napon délelőtt 8 órakor nyilvá­
nosan fölbontatnak.

Mindszent, 1909. évi április hó 3-án.

Veres Sándor
2—2 bíró.
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PIRSZÉN.
(KOKSZ)

A jövő szezonra van szerencsém 
ajánlani: Budapesti légszeszgyári da­
rabos pirszenet métermázsánként 5 ko­
rona 10 fillérért, di) pirszenet 5 ko­
rona 20 fillérért. — Bécsi darabos 
légszeszgyári pirszén Szegedről 4 ko­
rona 70 fillér. Az árak Mindszenten 
átvéve értendők. Akik kötésre hajlan­
dók a fenti árak mellett kokszot ren­
delni, azok szíveskedjenek üzletemben 
jelentkezni, ahol előjegyzéseket szíve­
sen elfogadok. Tisztelettel Baksay Illés, 
kereskedő.

Két szoba bútor
Íróasztalok és többrendbeli konyhaesz­
közök jutányos áron azonnal eladók 
özv. Kohn Adolfnénál Mindszenten. 6

Csongrádinegyei lerakat: FLEISSIG JÓZSEFNÉL Hódmező-Vásárhelyen.
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CLAYTON & SHUTTLE WORTH
Budapest, Vóeai.kövút 03,

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak:

Locomobil és gőz cséplőgépek,
szalmakazalozók, Járgány-csápTJgépek, lóhere - cséplők, 

tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, 
szénagyüjtők, bo-onák, sorvcíegép.ek, Planet jr. 

kapálók, szecskavágók, répavágók, kukoricza- 
morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes 

aczól-ekék, 2- és 3-vasu ekék és minden 
egyéb gazdasági gépek.
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